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10[~ 114 der Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 
des Nationalrates XVIII. Gesetzgebungsperiode 

ANFRAGE 

Der Abgeordneten Terezija Stoisits und FreundInnen 

an den Herrn Bundesminister für Inneres 

betreffend zweisprachiger Orts tafeln im Burgenland 

Der Hrvatski akademski klub - Kroatischer Akademikerklub hat am Samstag, dem 
8. September 1990 kroatische Ortstafeln an je einer Ortstafel in den 
zweisprachigen Orten Veliki Boristof/Großwarasdorf, Mali Boristof/Klein­
warasdorf, Longitolj/Langental, Susevo/Nebersdorf, Filez/Nikitsch, 
Mjenovo/Kroatisch Minihor, Geristof/Kroatisch Geresdorf, Kalistrof/Kaisersdorf, 
Bajngrob/Weingraben, Dolnja Pulja/Unterpullendorf, Frakanava/Frankenau, 
Pervane/Kleinmutschen und MucindrofiGroßmutschen angebracht. Weiters 
wurden in Mjenovo/Kroatisch Minihof auch an den anderen Ortsenden von der 
Ortsbevölkerung in einer spontanan Aktion zusätzliche kroatische Orts tafeln 
aufgestellt. Die meisten der kroatischen Tafeln wurden in der folgenden Woche 
von Unbekannten entfernt, teilweise zerstört, manche Tafeln sind überhaupt 
verschwunden. Der Hrvatski akademski klub - Kroatischer Akademikerklub hat 
am 3.10. 1990. bei den zuständigen Gendarmerieposten in Veliki 
Boristof/Großwarasdorf, Racindrof/Draßmarkt, Filez/Nikitsch und 
Lucman/Lutzmannsburg Anzeige gegen unbekannte Täter eingebracht. 

Die unterfertigten Abgeordneten stellen in diesem Zusammenhang an den 
Bundesminister für Inneres folgende 

Anfrage: 

1. Wurden von den betreffenden Gendarmerieposten entsprechende 
Erhebungen in dieser Sache vorgenommen? 

a) wenn ja, mit welchen Ergebnissen? 
b) wenn nein, warum nicht? 

2. Welche weiteren Schritte wird die Exekutive in dieser Sache unternehmen? 
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3. Stimmt es, daß die Entfernung bzw. Zerstörung von der Exekutive selbst 
vorgenommen bzw. veranlaßt wurde? 

a) wenn ja, aufgrund welcher gesetzlicher Grundlage? 
b) wenn ja, wo befinden sich die Tafeln jetzt? 
c) wenn ja, weshalb wurden die entfernten Tafeln nicht dem Besitzer 
zurückgegeben? 

4. Sind von Ihrer Seite Initiativen geplant, um die entgliltige Aufstellung von 
zweisprachigen Ortstafeln zu realisieren, wie sie sowohl im Staatsvertrag 
1955 und im Volksgruppengesetz vorgesehen sind? . 

a) wenn ja, welche? 
b) welill nein, warum nicht? 
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